

用“互联网+公益”的模式延伸助学链条 “领头雁”暖心助学促振兴

为帮助困难家庭新生顺利入学完成学业,在山东省乡村振兴基金会的支持下,共青团招远市委、招远市民政局、招远市乡村振兴局、泉山街道工委联合招远市公益志愿者联合会,8月3日举行了“领头雁助学计划”项目启动仪式。

启动仪式上,招远市公益志愿者联合会会长冯晓伟对“领头雁助学计划”项目做了详细介绍,并表示将带领团队以党建为引领,通过品牌化发展,规范项目流程,形成一套行之有效的帮扶模式,全方位做好志愿服务工作。与会人员给部分受助学生代表现场发放助学金,并鼓励孩子们好好学习,从身边的小事做起,用心做好每一天。部分爱心企业代表还现场进行了捐赠。

受助学生代表邹同学在发言时表示:“今后要更加努力学习,不辜负大家的期望,将来以志愿者为榜样,努力工作回馈社会,帮助更多的人走出困境。”

“领头雁助学计划”是由山东省乡村振兴基金会发起,在共青团招远市委和招远市泉山街道工委指导下,招远市公益志愿者联合会通过链接整合内外资源,推动、完善和落实国家助学政策体系,运用“互联网+公益”的模式,延伸助学链条,帮助解决困境家庭和困难农民工家庭子女



上学难问题,积极开展关爱陪伴志愿服务活动,解决困境子女生理、心理问题,从生活、学习多方面全方位关心受助家庭,提

高低收入人群的自我造血能力,帮助有劳动能力的困难群众转变思想观念,增强内生动力,依靠勤劳的双手和顽强意志实现

共同富裕,同时在促进教育公平、维护社会稳定中充分发挥私营企业和民间组织的积极作用。(殷新 冯晓伟)

蚕庄镇检查危化品安全

为扎实推进危险化学品领域“四个专项”排查整治行动,持续推动危险化学品企业标准化建设和高质量发展,8月2日,招远市应急管理局联合蚕庄镇执法人员对蚕庄镇4家加油站开展了专项检查行动。

检查当日,执法人员严格按照行业相关标准,对企业现场安全生产情况进行了全面督导检查,并现场对企业员工进行安全管理。“四个专项”排查整治教育培训,同时执法人员根据现场检查出的问题隐患为企业提供“一企一策”诊断报告,进一步帮扶企业查找问题隐患,提升企业安全管理水平。

此次检查,未发现重大事故隐患,涉及“四个专项”的其他问题隐患已全部建立隐患问题整改台账,明确了整改时限、整改责任人和“回头看”时间表,进一步夯实了企业的安全根基,为招远危化品领域安全生产形势的持续稳定奠定了坚实基础。(赵晓旭)

基层亮招

农村集体资产怎么管?

招远政协围绕“农村集体资产管理”开展协商座谈

远市农业技术推广中心等相关负责同志,为大家全面介绍了招远市农村集体资产管理现状及盘活农村集体资产、激发乡村振兴活动等相关工作开展情况。

“健全农村集体资产清查、登记、备案、评估、处置、内部管理等制度,摸清集体资产家底,加强台账动态管理,提高台账的完整性和准确性。”听完各个部门介绍,招远市政协委员王好宾结合前期调研了解到的实际情况,提出了自己的建议。

招远市政协委员吴建全则从加强财务工作监管方面提出建议:“建立健全村级财务管理制度,规范村财务人员选用标准、培训考核制度、报账提款流程等,明确参与监管的市镇两级部门职责,落实好日常审计和专项审计等监督职责。”

“加快推进农村集体资产监管网络化平台建设同样重要。”招远市政协委员李爱平的一句话引起了大家的注意。他建

议,要活用“村事通”智慧监管平台,做好各类资产信息线上录入维护工作,实现农村集体资产信息、农村产权交易等互联互通、对接融合,切实推动农村集体资产管理工作迈上新台阶。

在热烈的讨论声中,座谈会逐渐接近尾声,但政协委员们还有许多建议没来得及提,部门也有许多情况没来得及讲。

在召集人刘贤祥的提议下,与会人员现场建起了聊天群,在线上延续着这场座谈会,一个个“金点子”频频显现。这恰如他们的群公告所写的那样:“农业界协商议事室的全体成员将以高度的政治责任感持续关心关注招远市农村集体资产管理工作,充分利用自身岗位和界别优势,通过调查走访、协商交流等方式积极建言献策,为全面推进乡村振兴持续贡献政协智慧和力量。”

(殷新 于洋)

小驿站成为为民服务大天地

招远市检验检测中心“惠民驿站”累计服务群众1000余人次



为进一步提高深入群众、服务群众能力,践行为民服务宗旨,提升群众满意度,招远市检验检测中心充分发挥职能优势,每周五下午开放“惠民驿站”,免费为居民提供计量检定服务。

8月4日下午,工作人员一如往常提前到达驿站,门前已陆续有居民等候排队,原定2点半的惠民活动,再一次提前进行。“最近发现在家测的血压数值和在医院测的数值不一样,我担心了好一阵子,前几天社区群推送了惠民驿站宣传片,这不到周五我就赶紧来排队了。”花园社区居民李大爷拿着刚校准的血压计感慨地说,“工作人员用专业设备帮我检定了血压计,显示没有问题,我也就安心啦。”

活动期间,技术人员免费为居民检定、校准自用电子秤、血压计等器具,党员先锋队成员现场科普计量基础知识、宣传

咨询服务20余人次,为户外劳动者提供暖心服务3人次,“小小驿站”成为了惠民服务“大天地”。

招远市检验检测中心“惠民驿站”揭牌成立已接近一年,一年里,中心不断拓展服务效能,创新宣传模式,提高驿站社会知晓率,工作人员每周五坚守驿站,累计服务群众1000余人次,真正做到将志愿服务惠及万家。

下一步,招远市检验检测中心将接续开展“大篷车”送服务下乡、实验室开放日等多种形式,不断扩大服务群众范围,以更加接地气的服务,用心用情解决群众急难愁盼问题,让检验检测发展成果惠及更多群众,真正将中心打造成一张为民情怀靓丽的名片和服务群众的温馨家园,为提高群众“幸福指数”、打造“满意政府”贡献检验检测力量。(殷新 侯晓岩)

阜山镇吹响征兵“集结号”

7月28日,来自招远市阜山镇各村的30名适龄青年踏入栾家河卫生院,迎接着他们军旅生涯的第一道考验。这标志着阜山镇秋季征兵初检初审工作拉开帷幕,吹响了保家卫国的“集结号”。

初检开始前,武装部工作人员向广大应征青年耐心解读了相关政策、体检要求以及注意事项。同时,他们对参加此次初审初检的适龄青年的户籍、年龄、学历等信息进行了严格审查,力求

了解每一位应征者的参军意愿和思想状况,以确保登记信息的准确性和可靠性。镇卫生院的医生们认真、细致地为每一位待检者进行各项体检,确保选拔高素质合格兵源。

接下来,阜山镇武装部将继续严把兵源质量关,精心组织政治思想坚定、身体素质优良、文化程度较高的青年前往站体检,为国家输送优质兵源。

(殷新)

温泉街道清理沿街商铺

7月26日,招远市温泉街道办事处联合综合行政执法局执法大队开展了沿街商铺清理整治专项行动,对金晖路两侧进行清理整治。

相关人员在红星美凯龙全球家居生活广场前集合后,街道城管办工作人员带领街道网格员、环卫工人开展清理工作,共计出

动员24人、车辆2辆,按照金晖路与温泉路路口为界,分成南北两队,配合执法大队对道路两侧的店铺、墙体、橱窗、玻璃门上的字体广告、图文广告、电话号码逐一进行清理,并向沿街商铺发放“门前五包”倡议书,倡导商户诚信经营,规范经营,文明经营,自觉维护市容市貌。(姜晓彤)

梦芝街道整治乡村环境

近日,招远市梦芝街道深入落实上级关于人居环境的各项决策部署,聚焦农村“四大堆”和河渠沟塘这一“痛点”和“堵点”,以整治柴草堆、杂物堆、土石堆、粪堆为抓手,深入实施人居环境整治工作。

梦芝街道以村为单位,明确专人、明细区位,实行挂图作战,确保环境卫生整治行动不放松、整治问题不反弹。各区、各村组

(吕晓红)

温泉街道强化食品安全保障

为进一步提升辖区食品安全保障水平,近日,招远市温泉街道开展食品安全集中整治行动。

本次食品安全集中整治大行动采取突击检查、逐店检查、风险排查的方式,以环境卫生脏乱差、销售假冒伪劣产品、无证经营等单位为重点对象。市场监管部门重点对食品经营户的证照是否齐全,健康证件是否有效,食品原料采购索证索票及台账管理是否到位,食品储存条件、加工操作过程是否规范,特别对是否存在变质、

(岳文浩)

罗峰街道走访辖区养老院

为提高辖区老年人夏季保健意识,普及健康的生活方式,近日,招远市罗峰街道社工站全体工作人员赶到辖区金汇养老院,为老人们的脸上都洋溢着开心幸福的笑容。

下一步,罗峰街道社工站将持续发挥五社联动作用,组织更多的社会资本,开展形式多样的便民、利民活动,用扎实的服务提升辖区居民的幸福感、安全感和获得感。

(付科艳)

大秦家街道检查食品安全

为进一步加强食品安全监管,切实保障饮食安全,招远市大秦家街道对街道辖区内的超市、商店、餐饮店进行食品安全突击检查。

在检查中,工作人员着重对经营者营业执照、食品从业人员健康证等证件是否齐全,食品是否存

过期现象,餐饮器具是否消毒到位等情况进行检查。督促经营者全面落实食品安全主体责任,严格执行进货查验、索证索票制度,不采购、贮存、销售无溯源凭证、来源不明、过期变质等不符合食品安全标准的食品,把牢“入口关”,保障食品安全。(李娜)

安全生产·防患未然

安全生产 重于泰山